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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos dez (10) dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes da Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 

Antonio da Silva Sousa, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Em seguida, o sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário Sra. Jissele de Sousa Silva para 

faz a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas serão por todos assinada. Na 

devida ordem o sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Dando 

início ao Pequeno Expediente, o sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. 

Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira relembrou que na primeira sessão ordinária do ano de 2026 fez cobranças 

relacionadas às casas habitacionais que possivelmente serão executadas na cidade de Pedreiras. Informou que 

fez visitas ao terreno onde serão feitas as referidas casas, juntamente com o vereador Bruno Curvina, falou ainda, 

que conversaram com moradores, frisando que, o que se observa é a desinformação partindo da Secretaria de 

Assistência Social com a população de Pedreiras. Informou ainda que teve acesso a um contrato feito entre a 

empresa dessas casas, Sol Asfáltica Empreendimento, com a Secretaria de Assistência Social. Ressaltou que está 

acompanhando diretamente esse assunto, e espera que nem a Secretaria e nem o líder político coloque o 

vereador Jotinha Oliveira como contrário à construção dessas casas. Ao final pediu apoio à Câmara Municipal de 

Vereadores, para que de certa forma, oficialize a Secretaria Social, para que ela venha à Casa Legislativa, prestar 

esclarecimentos, para que se possa acompanhar, e ver de perto como está sendo feito o cadastro dessas pessoas. 

Informando que ainda não começou, que ninguém sabe de nada, que não chegou nada ainda à Secretaria. No 

entanto, o contrato foi assinado dia 31 de dezembro do ano passado, e já se tem quase 60 dias e a secretária ou 

alguém lá da recepção, não tem nenhuma informação e o cadastro não está sendo feito. Pela ordem o vereador 

Lourinho da Caçamba parabenizou a Secretaria de Infraestrutura em nome do Secretário Gaúcho pela operação 

tapa buraco na Avenida da Boiada e Rua das Laranjeiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes 

destacou uma importante ação que foi feita no Palácio dos Leões, onde o governador Carlos Brandão irá destinar 

250 mil reais, através da Empresa Equatorial para os oito clubes que fazem parte da Série A do Campeonato 

Maranhense. Frisando que a referida ação vai ficar na história, pois, é a primeira vez que um governador está 

tendo esse olhar para os clubes do Estado do Maranhão, ressaltou que esse incentivo irá fazer a formação de base 

dos atletas desses clubes. Fazendo com que possam se equiparar aos clubes dos outros estados do Sudeste e do 

Sul, que são as potências. Enfim, falou que os jovens atletas do Maranhão irão ter essa oportunidade de formação 

aqui no Maranhão, através dessa lei do incentivo. Pela ordem dos inscritos, vereador Bruno Curvina corroborou 

a fala do vereador Jotinha Oliveira em questão à construção das casas populares, e na oportunidade citou a 

questão da mobilidade urbana naquele local. Citou os assuntos de blogs, dizendo que estão sendo feitas as casas 

nos morros. Frisando que não tem nada contra, que não tem nenhuma objeção, ressaltando que o terreno é bom, 

e fica perto da cidade. Em seguida falou que nas próximas sessões quer trazer para a Casa Legislativa projeto de 

lei que trata da mobilidade urbana e dos terrenos públicos, visto que viu a dificuldade que o município teve para 

instalar duas UBS que chegaram no município, a UBS do bairro São Francisco e a UBS do bairro do Engenho, 

porque simplesmente não haviam espaços públicos. Destacou que vieram para o Município um recurso de 54 

milhões de reais, para as 50 casas, ou seja, praticamente um milhão para cada casa. E sua opinião é que tem 

condições de se fazer um serviço bem feito, com saneamento básico, asfaltamento, iluminação pública, e isso é o 
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mínimo que a população merece e precisa. Ressaltando que não está para derrubar projeto, que quer acompanhar 

de perto e quer o apoio dos nobres pares, para não ocorrer problema maior, a exemplo do que acontece no 

Parque Henrique, pela dificuldade e não tem funcionamento básico, e muitas as vezes querem colocar a culpa no 

morador. No entanto, a culpa realmente é de lá atrás, quando esses bairros foram construídos. Por isso reforçou 

que precisam investir nessa questão com mais força e com mais ênfase. Não somente nesse loteamento que está 

sendo construído as casas populares. Mas, em todos os demais loteamentos da cidade, pois, Pedreiras está 

crescendo bastante, mas está crescendo de forma desorganizada. Que precisam sentar com a Secretaria de 

Infraestrutura, com as pessoas responsáveis e entender o que cada loteamento desse está contribuindo para a 

cidade. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys se manifestou sobre as casas populares, informando 

que como vereador tem sido muito procurado, para informações quando ao cadastro. Frisando que o tem 

informado, é o que lhe foi repassado, na segunda-feira, que antecedeu a primeira sessão. Que a prefeitura está 

fazendo um estudo, está vendo como que será feita a distribuição dessas casas, mas que será dado prioridade 

para mães que têm filhos com autismo, para mães solteiras, que são baixa renda, que moram de aluguel e 

principalmente as mães que vivem em estado de vulnerabilidade. Ressaltando que entende que esse estudo 

possivelmente será feito através da Secretaria de Assistência Social, uma vez que a assistência social tem o 

cadastro das pessoas que são baixa renda, as pessoas que têm Bolsa Família, as pessoas que vivem em estado de 

vulnerabilidade. Ao final falou acreditar que a Prefeita Municipal disponibilizar através das plataformas digitais as 

informações necessárias para a sociedade Pedreirense. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba 

iniciou sua fala cumprimentando o Sr. Presidente, os vereadores e a imprensa, agradecendo a Deus pela 

oportunidade e pelos avanços alcançados no município. Destacou a boa aplicação dos recursos dos royalties, 

ressaltando que têm proporcionado importantes melhorias para a cidade. Citou como exemplo o Loteamento 

Chicote, afirmando que o bairro se tornou referência em desenvolvimento urbano e infraestrutura, comparando-

o a áreas de capitais. Parabenizou a gestão municipal, o líder Fred Maia e o secretário Gaúcho pelo trabalho 

realizado. Enfatizou que os royalties têm sido fundamentais para a execução de obras e serviços, como construção 

de UBS e escolas, observando que muitos municípios não dispõem desses recursos e enfrentam dificuldades até 

mesmo para quitar dívidas. Concluiu reafirmando sua satisfação com os investimentos realizados e agradecendo 

a oportunidade de se manifestar. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente da Casa, vereador Gard Furtado, os demais parlamentares, a imprensa e o público 

presente. Justificou as suas indicações quanto: Para que o município ofereça apoio às igrejas durante o período 

de retiros espirituais, destacando a importância dessas ações para a juventude, especialmente como instrumento 

de prevenção às drogas e à vulnerabilidade social. Manifestou confiança de que a prefeita Vanessa Maia atenderá 

à solicitação. Também informou ter protocolado indicação para instalação de lixeiras nas ruas João Castelo e 

Edson Lobão, no bairro Nova Pedreiras, visando melhorar o acondicionamento de resíduos e facilitar o trabalho 

da limpeza pública. Agradeceu à prefeita pelo atendimento de sua indicação referente à recuperação da estrada 

do povoado Centro Julião, ressaltando que alguns trechos estavam intrafegáveis após as chuvas. Explicou que foi 

aplicada piçarra no local e ponderou que, apesar do período chuvoso poder exigir tempo para melhor 

compactação do material, a intervenção já trouxe benefícios à comunidade. Em relação às casas populares, 

mencionadas anteriormente pelo vereador Bruno Curvina, destacou sua formação em Engenharia Civil e afirmou 

que acompanhará tecnicamente a execução da obra, que atualmente se encontra na fase de terraplanagem. 

Ressaltou a importância de um serviço de qualidade, especialmente quanto à drenagem. Por fim, defendeu o 

diálogo entre situação e oposição, reconhecendo que divergências fazem parte do processo democrático. Afirmou 

que buscará informações necessárias para esclarecer a população e reforçou seu compromisso de atuar em 
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conjunto com os demais vereadores, sempre com foco no interesse do povo de Pedreiras. Concluiu agradecendo 

e desejando bênçãos a todos. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes iniciou agradecendo ao Sr. 

Presidente e aos presentes, recordando que, mesmo durante o recesso legislativo, permaneceu à disposição da 

população. Destacou que, na sessão anterior, apresentou demanda do Sítio Belém, próximo à Avenida Senhora 

Santana, no bairro Engenho, e informou que já foi realizada terraplanagem e aplicação de piçarra no local, ao 

final, agradeceu pelo atendimento do pedido. Comunicou ainda que recebeu confirmação de que será executado 

serviço de melhoramento com piçarra em trecho que liga o povoado São Manuel ao povoado Olho d’Água, 

importante para o acesso de moradores à UBS e à escola do povoado Sítio Novo. Reforçou indicações para 

aplicação de camada asfáltica nas ruas 5, 6 e 7 do Parque das Palmeiras, além de reiterar pedidos antigos para 

outras vias do bairro. No bairro Mutirão, destacou a necessidade de asfalto na Rua Wilna Bezerra e reparos na 

Rua Monsenhor Gerson, ressaltando que já realizou visitas técnicas e medições para comprovar a necessidade 

das intervenções. Também informou ter protocolado projeto de lei para denominar a ponte construída entre o 

povoado Sítio Novo e o povoado Santo Antônio dos Ninas, que interliga ainda localidades vizinhas e municípios 

como Lima Campos e São Luiz Gonzaga do Maranhão. A proposta é homenagear Antônio Eugênio dos Santos, 

morador histórico da comunidade que, segundo relatos, contribuiu na construção de uma antiga passagem no 

local há mais de 50 anos. O projeto foi lido e encaminhado às comissões, devendo retornar para votação na 

próxima semana. Para encerrar destacou a importância de persistir nas reivindicações e comemorando a 

concretização de demandas históricas da comunidade. Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias Quineiro 

destacou requerimento solicitando a instalação de uma caixa d’água no povoado Pacas, demanda já apresentada 

anteriormente e que, acredita que deverá ser atendida em breve. Também apresentou indicação verbal para 

encanamento do trecho que liga o povoado São Raimundo ao povoado Telha, pedido antigo da comunidade. Em 

seguida, relembrou sua atuação política desde 2012, enfatizando que tem acompanhado de perto melhorias na 

região, especialmente na rota entre Pedreiras e Marianópolis. Afirmando que, na gestão da prefeita Vanessa 

Maia, houve significativo avanço tanto na sede quanto na zona rural, citando como exemplos a revitalização e 

climatização da Escola, a conclusão da quadra poliesportiva da comunidade, a reconstrução do posto de saúde do 

povoado Pacas, além de melhorias em povoados como Aldeia, Pau D’Arco, São Raimundo, Angical e Trindade, 

com entrega ou reforma de escolas e unidades de saúde. Ressaltou que as obras resultam de parcerias entre 

município, Estado e Governo Federal, agradecendo também ao governador Carlos Brandão pelo apoio. Destacou 

que o volume de investimentos — estimado em cerca de R$ 50 milhões — tem aquecido a economia local e 

gerado emprego, mencionando que a gestão prioriza a contratação de mão de obra do próprio município. Para 

encerrar agradeceu à prefeita Vanessa Maia pelo empenho na captação de recursos e pela execução das obras, 

reafirmando que os investimentos vêm sendo aplicados com responsabilidade em benefício da população de 

Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira iniciou destacando que, apesar dos debates 

acalorados, todos os parlamentares — oposição e situação — devem atuar em favor da população. 

Posteriormente, voltou a tratar da construção das casas populares, vinculadas ao Programa Nacional de Habitação 

Urbana (PNHU), com investimento aproximado de R$ 6 milhões de reais. Ressaltou que, embora os recursos sejam 

federais, há parceria do município, o que legitima o dever de fiscalização da Câmara. Cobrou esclarecimentos da 

Secretaria de Assistência Social sobre o cadastro das famílias beneficiárias e informou que o contrato com a 

empresa Sol Asfáltica Empreendimentos foi assinado em 31 de dezembro de 2025. Alertou para a necessidade de 

cautela quanto à atuação da empresa, mencionando que ela já executou outras obras no município, como a 

reforma da Escola Ernildo de Oliveira Gomes (cerca de R$ 1,2 milhão de reais), a reforma da sede da Secretaria 

de Educação (aproximadamente R$ 700 mil reais) e a construção de uma lixeira hospitalar, com valor próximo de 
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R$ 52 mil, ainda com aditivo contratual. Enfim, solicitou a atenção dos parlamentares e da população de Pedreiras, 

esclarecendo que não é contrário à realização das obras nem questiona a capacidade da empresa contratada. 

Falou ainda, que o objetivo é obter transparência quanto à fonte dos recursos e à forma como estão sendo 

aplicados. Criticou o valor destinado à construção da lixeira do hospital, afirmando que o custo seria muito inferior 

caso executado diretamente pelo município. Também questionou o montante de aproximadamente R$ 1,2 milhão 

reais para a reforma de uma escola, argumentando que, em sua avaliação, com esse valor seria possível construir 

novas unidades escolares. Em seguida o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e reforçou que o papel do 

Legislativo é fiscalizar a aplicação dos recursos públicos, citando como exemplo a reforma do prédio do SAMU, no 

valor de R$ 124 mil, realizada por dispensa de licitação, fato esse que foi comunicado ao Ministério Público para 

apuração. Dando continuidade à sua fala o vereador Jotinha Oliveira esclareceu que não é contrário às obras, mas 

defende que sejam realizadas com legalidade, economicidade e responsabilidade. Em seguida o vereador 

Adenilson Lopes Pediu um aparte e parabenizou o vereador Jotinha Oliveira pelas informações apresentadas, 

destacando a importância de esclarecer à população e aos próprios parlamentares quais obras estão sendo 

executadas e quais os respectivos valores investidos. Ressaltou que não basta anunciar a realização de obras e 

projetos, sendo fundamental dar transparência aos custos e à forma de execução. Alertou ainda para a 

necessidade de atenção redobrada, citando como exemplo situações ocorridas em outros municípios, 

mencionando que o Ministério Público está atento à fiscalização desses casos. Pela ordem, o vereador Adenilson 

Lopes iniciou cumprimentando os parlamentares, a galeria e demais presentes. Em seguida, dando continuidade 

à discussão sobre a situação da caixa d’água localizada na região do povoado Pacas, apresentou imagens do local 

e alertou para o risco iminente de desabamento, destacando a proximidade de residências e de uma escola por 

onde transitam diariamente cerca de 300 crianças. Ressaltou que a estrutura é antiga, construída com material 

inadequado para os padrões atuais, apresentando ferragens expostas e comprometimento estrutural, o que 

agrava o risco, sobretudo no período chuvoso. Solicitou providências urgentes do Poder Executivo para interdição 

e solução definitiva do problema. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e destacou que a 

recente instalação de uma nova caixa d’água em município vizinho chamou a atenção da população, chegando a 

interromper o trânsito da avenida devido à dimensão e modernidade da estrutura. Observou que se trata de um 

modelo ainda não visto na região de Pedreiras e defendeu que boas iniciativas devem servir de referência. 

Sugeriu, portanto, que o Poder Executivo avalie a possibilidade de adotar solução semelhante, por meio de adesão 

a ata, dialogando com o prefeito do município vizinho para compreender como se deu o processo. Em seguida 

pontuou, a implantação de um reservatório com estrutura moderna e base de concreto poderia atender 

comunidades como Pacas, Trindade e Marianópolis, garantindo maior segurança e eficiência no abastecimento. 

Concluiu afirmando que a adoção de medidas preventivas pode evitar futuros problemas e parabenizou o colega 

vereador por trazer imagens e pautar a discussão sobre a situação da atual caixa d’água na Câmara Municipal. 

Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes também relatou problemas de 

infraestrutura no bairro São Francisco, onde, após a instalação de tubulação de água, o serviço de recomposição 

da via teria sido realizado de forma precária, prejudicando o tráfego de moradores, comerciantes e do transporte 

escolar. Em seguida o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e ressaltou a importância de se discutir o conceito 

de urgência nas contratações públicas, afirmando que, no caso mencionado, não se tratava de situação 

emergencial, mas de ação previamente programada. Destacou que o município ficou responsável pela 

contrapartida na ligação da tubulação do poço, cuja perfuração e estrutura foram executadas pelo Governo do 

Estado, com apoio da CAEMA. Contudo, segundo pontuou, o serviço foi realizado de forma inadequada, tanto na 

localidade mencionada quanto na região do Diogo, na Rua da Corrente, onde há trecho interditado há meses, sem 
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solução definitiva. Dando continuidade à sua fala, o vereador Adenilson Lopes mencionou que o vereador Bruno 

Curvina abordou a questão dos recursos dos royalties, destacando que foi apresentada uma indicação com o 

objetivo de criar um instrumento que fortaleça o papel fiscalizador do Legislativo sobre a aplicação desses valores. 

Em seguida afirmou que a proposta visa oferecer mais uma ferramenta para que os vereadores possam 

acompanhar o que está sendo arrecadado, quanto está entrando nos cofres públicos e de que forma os recursos 

estão sendo aplicados. Ressaltou que a função do parlamentar não é defender o Poder Executivo, mas exercer 

fiscalização com responsabilidade e transparência. Demonstrou preocupação pelo fato de a iniciativa não ter 

recebido apoio da maioria, argumentando que tal mecanismo facilitaria o trabalho da Câmara. Informou ainda 

que, conforme dialogado com a Presidência, a matéria não pode ser de iniciativa parlamentar, mas pode ser 

apresentada pelo Poder Executivo ou por iniciativa popular. Sugeriu, portanto, a formação de uma comissão de 

vereadores para auxiliar a população na elaboração de um projeto de lei que discipline a fiscalização dos royalties, 

lembrando que tentativa semelhante já ocorreu em gestão anterior, mas não prosperou. Por fim, questionou os 

valores das obras mencionadas por vereadores da base do governo, indagando se alguém tem conhecimento 

detalhado sobre os montantes investidos e a destinação específica dos recursos. Afirmou que tais informações 

não têm sido disponibilizadas à oposição e reiterou a necessidade de transparência e igualdade no acesso aos 

dados públicos. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio iniciou sua fala agradecendo aos colegas 

pela aprovação de suas indicações e destacou, inicialmente, o pedido de perfuração de um poço artesiano no 

povoado Barreiros, ressaltando que se trata de um compromisso assumido durante a campanha eleitoral junto à 

prefeita Vanessa Maia. Na oportunidade solicitou ao Poder Executivo que atenda à demanda da comunidade. Em 

seguida, reforçou a indicação para implantação de camada asfáltica nos povoados Barreiros, Centro do Meio, 

Morada Nova e Eira, lembrando que o pedido já havia sido apresentado anteriormente e está sendo reiterado em 

2026. Argumentou que municípios vizinhos, como Lima Campos, Bernardo do Mearim, Igarapé Grande e Santo 

Antônio dos Lopes, já contam com pavimentação em seus povoados, defendendo que a melhoria trará mais 

qualidade de vida aos moradores. Também apresentou indicação verbal para a substituição da última ponte de 

madeira da região, localizada entre o povoado Barreiro e o povoado Baixa Fria, destacando a necessidade de 

resolver definitivamente o problema para garantir segurança à população. Quanto a indicação do cercamento e 

a instalação de iluminação pública no campo da Morada Nova, lembrou que já contribuiu com recursos próprios 

para a instalação de postes no local em 2020, restando apenas a finalização da estrutura. Por fim, informou que, 

após vídeo divulgado na semana anterior, a limpeza de igarapés no povoado Barreiros já foi realizada e que, 

segundo a Secretaria de Infraestrutura, as estradas vicinais da região receberão serviços de abaulamento e 

manutenção. Agradeceu ao Executivo pelo atendimento das demandas, ressaltando que os pedidos representam 

reivindicações das comunidades beneficiadas. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo cumprimentou 

o Sr. Presidente e a todos os presentes em plenário, destacou a realização da operação “Tapa Buracos” no 

município de Pedreiras, ressaltando que a ação tem como objetivo melhorar a infraestrutura urbana, preparando 

a cidade para receber os foliões durante o período carnavalesco, além de proporcionar mais comodidade e 

qualidade de vida à população. Informou ainda que será promovido o Carnaval dos Idosos, organizado pela 

assistência social do município, a ser realizado no sábado, na Maçonaria do Engenho, estendendo convite à 

população pedreirense e aos parlamentares para participarem do evento, valorizando esse momento tradicional 

da cultura maranhense e brasileira. Salientou que no último sábado foi realizado o mutirão do glaucoma, iniciativa 

do Governo do Estado do Maranhão, com total apoio estrutural do município de Pedreiras, destacando que 

diversos cidadãos foram beneficiados com atendimento e tratamento gratuitos. Posteriormente, informou que, 

na zona rural de Pedreiras, especialmente nos povoados Santa Cantídia e Tira Leite, está em andamento a 
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implantação da tubulação de água, proveniente de poço artesiano viabilizado junto ao Governo do Estado por 

intermédio do deputado estadual Fred Maia. Destacou que o líder político se encontra na capital São Luís em 

busca de novas obras e investimentos, ressaltando sua atuação e articulação política em nível estadual e federal, 

resultando em importantes conquistas para o município. Na sequencia agradeceu à prefeita Vanessa Maia pela 

posse dos aprovados no concurso público municipal de Pedreiras, destacando que a realização do certame era 

uma demanda antiga da população e um compromisso assumido pela gestão. Ressaltou que esteve entre os 

parlamentares que defenderam a realização do concurso, mesmo diante das dificuldades enfrentadas, e afirmou 

que a efetivação dos aprovados representa um avanço significativo para o município. Reiterou que os resultados 

alcançados decorrem do trabalho conjunto da prefeita com o deputado estadual Fred Maia, a quem atribuiu 

experiência e articulação política em benefício da cidade. Por fim, desejou uma ótima semana e um Carnaval 

seguro a todos, mencionando também os retiros religiosos que ocorrerão no período, e convidou a população a 

visitar o Mercado Central após as festividades, destacando sua estrutura climatizada e acolhedora. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início 

a Ordem do Dia, o sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições 

escritas. Foram lidas as proposições: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 01/2026 de autoria do vereador JAMISON 

FERNANDES SILVA que “Dispõe sobre a denominação da Ponte do Insono, localizada no Povoado Sítio Novo, Zona 

Rural do Município de Pedreiras-MA, e dá outras providências. Logo após, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto 

de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO: 01/2026 

de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES CRUZ Requerendo a Prestação de Contas detalhada dos 

recursos oriundos de royalties recebidos pelo Município no exercício financeiro do ano de 2025. Em seguida o Sr. 

Presidente submeteu o Requerimento à apreciação. Pela ordem o vereador Bruno Curvina justificou que o 

requerimento se dá pelo motivo que quando lançou a proposta da lei dos royalties no seu primeiro mandato, o 

município deveria fazer uma prestação de contas trimestral para à Casa Legislativa. Que não sabe se a referida lei 

foi alterada ou não. No entanto, vê que já se passou o ano de 2025 e nunca chegou nenhuma informação sobre 

essa demanda. E, ao fazer uma pesquisa rápida na internet encontrou alguns depósitos feitos pelos royalties até 

o ano de 2024. No qual, o último recurso que viu que está na internet foi o pagamento, se não se engana, do 

prédio do SAMUR. Por fim, falou que já que trimestral está difícil... fazer pelo menos anual, para entender o que 

o município arrecadou e o que investiu com esse recurso no ano de 2025. Em seguida o Sr. Presidente respondeu 

que a referida lei caiu por terra, por decisão judicial. Haja vista que após solicitado dessa casa pela justiça, não foi 

encontrado a quantidade necessária de assinaturas recolhidas na época, protocolado na Casa Legislativa. E 

nenhuma lista cedida pela Justiça Eleitoral, afirmando que aquelas pessoas que assinaram eram realmente 

eleitores da cidade de Pedreiras. Que as informações foram repassadas à justiça através de uma ação que o 

município impetrou. Na qual, houve o julgamento da ação judicial dando favorável ao município de Pedreiras que 

a lei se dava por anulada em todos os seus atos. Então a prefeitura nesse momento não tem nenhuma lei 

municipal que obrigue ela a fazer prestação de conta dos royalties do município de Pedreiras. Em seguida o 

vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e parabenizou o vereador Bruno Curvina pelo requerimento. Na 

oportunidade se colocou a disposição do nobre colega tendo em vista que o mesmo vem cobrando semanalmente 

na Casa Legislativa. Sugeriu ainda que se façam um projeto de lei partindo da Câmara Municipal para que todos 

tenham um entendimento com o que está sendo gasto esses recursos. Dando continuidade ainda dentro de sua 

fala o vereador Bruno Curvina informou que o município de Pedreiras recebia uma quantia média de 

aproximadamente de um milhão por mês, anteriormente. E na presente data não se tem controle. Informou que 

o projeto de lei que foi aprovado nessa casa, tinha essa questão de ter uma conta específica para os royalties. Em 
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seguida explicou que os referidos recursos não devem ser usados para pagamento de folha de pagamento, ou se 

está realmente investindo em obras. Por isso reiterou a importância de ter uma conta própria para que se possa 

acompanhar o que estão fazendo com tais recursos. Em seguida o Sr. Presidente informou que nunca foi aberto 

nenhuma conta para os royalties nem no mandato passado do ex-prefeito. Informou ainda que também já existe 

uma lei federal que regulamenta sobre essa questão dos gastos, onde não pode ser pago previdência, e nem 

servidores efetivos. No entanto, existe uma regra sobre a questão de cargos comissionados. E para finalizar a 

discussão em relação aos recursos dos royalties, falou que nunca se viu na história de Pedreiras tanta aplicação 

de recursos dos royalties, como: o bairro Maria Rita, reforma das UBS, reforma de escolas, e já em mandatos 

passados, que já tinham royalties, ninguém se viu nada, nenhum empiçarramento. Encerrada as discussões, o Sr. 

Presidente submeteu o requerimento a votação. Ao final declarou reprovado por 8 votos não favorável ao 

requerimento, quais sejam dos vereadores: Jamison Fernandes da Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adonias da 

Silva Marques, Antonio da Silva Sousa, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, José Willame Santiago 

da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz, e 3 votos a favor da aprovação do Requerimento, sendo dos 

vereadores:  Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José Josias de Oliveira Neto e Maria Waldirene Silva. Posteriormente 

o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para o lanche. Ao retornar autorizou a Assistente de 

Plenário continuar a leitura das proposições: INDICAÇÃO: 13/2026 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS SILVA 

SANTOS sugerindo ao Poder Executivo a proceder que o município possa conceder ajuda de custo às igrejas do 

município para realização de retiros religiosos. INDICAÇÃO: 14/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA 

CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da praça São Pedro, ao lado da escola Naíse 

Trindade, bairro Matadouro. INDICAÇÃO: 15/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a construção da praça ao lado do Campos Bar, na rua São João, bairro Matadouro. 

INDICAÇÃO: 16/2026 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a construção de um poço artesiano no povoado Barreiros. INDICAÇÃO: 17/2026 de autoria do 

vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pavimentação asfáltica 

nos povoados Barreiros, Centro do Meio, Morada Nova e Eira. INDICAÇÃO: 18/2026 de autoria do vereador 

ADONIAS DA SILVA MARQUES sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma caixa d'água 

no povoado Pacas. INDICAÇÃO: 19/2026 de autoria do vereador ADONIAS DA SILVA MARQUES sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a perfuração de um poço artesiano no povoado Marianópolis. INDICAÇÃO: 20/2026 de 

autoria do vereador ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o cercado do 

Cinturão Verde, bairro Diogo. INDICAÇÃO: 21/2026 de autoria do vereador ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação do Centro de Saúde da Mulher no município de Pedreiras. 

INDICAÇÃO: 22/2026 de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a criação do Programa Municipal de Prevenção às Drogas nas Escolas (ProPedreiras), com ações 

educativas, psicossociais e de segurança, voltada à proteção de crianças e adolescentes da rede municipal de 

ensino. INDICAÇÃO: 23/2026 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a criação de ações permanentes de saúde nas unidades escolares da rede pública, com foco na 

avaliação da visão, audição e saúde bucal dos estudantes. INDICAÇÃO: 24/2026 de autoria do vereador 

ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a celebração de parcerias com o Sindicato 

dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais, com o objetivo de ofertar cursos de capacitação técnica rural, voltados 

ao manejo do solo, horticultura e criação de pequenos animais. INDICAÇÃO: 25/2026 de autoria da vereadora 

MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o benefício da camada asfáltica na Rua 

Pinto Saldanha, Centro. INDICAÇÃO: 26/2026 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS SILVA SANTOS sugerindo 
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ao Poder Executivo a proceder com a implantação de lixeiras no início das Ruas João Castelo e Edson Lobão no 

Bairro Nova Pedreiras. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao 

final declarou-as, aprovadas. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando 

para as proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela 

ordem o vereador Gard Furtado sugeriu ao Poder Executivo o empiçarramento dentro do Povoado Maribondo, 

Beira Rio, e a proceder com a recuperação da ladeira da Rua dos Crente no Povoado Alto de Areia. Pela ordem o 

vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo que faça a doação após levantamento de 5 casas que está 

construída atrás do terreno do Centro de Convivência dos Idosos. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 

sugeriu ao Poder Executivo benefício de melhorias de camada asfáltica para as Ruas Monsenhor Gerson e Wilna 

Bezerra, no Bairro Mutirão, e a proceder com melhorias de benefício de camada asfáltica para as Ruas 5, 6 e 7 do 

Parque das Palmeiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o serviço 

de capina e roço para o Alto do Pão de Açúcar, e a proceder com o serviço de roço e capina para o Bairro 

Matadouro. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de 

uma ponte de concreto, ou a colocação de manilha no local que dá acesso o Povoado Barreiro de Dentro ao 

Povoado Baixa Fria, e a proceder com o cercado e a iluminação do campo de futebol do Povoado Morada Nova. 

Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o retorno dos jogos escolares 

Pedreirense, e a proceder com o retorno da escola de música João Meneses. Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o serviço de capina para as Ruas 1 e 2 no Parque Henrique, 

e a proceder com a reforma da Praça Melico Rego. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro sugeriu ao Poder 

Executivo a proceder com a implantação de canos do Povoado São Raimundo ao Povoado Telha. Pela ordem o 

vereador Bruno Curvina sugeriu ao Poder Executivo a proceder como a ampliação da iluminação pública na 

entrada da cidade até o “Chicos Acaí”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à 

apreciação. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata da 

recuperação da ladeira da Rua dos Crentes no Povoado Alto de Areia, de autoria do vereador Gard Furtado. Pela 

ordem o vereador Didi Motos solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata da melhoria de camada 

asfáltica para a Rua Wilna Bezerra, de autoria do vereador Jamison Fernandes. Pela ordem o Sr. Presidente, Gard 

Furtado, solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata da colocação de canos do Povoado São Raimundo 

ao Povoado Telha de autoria do vereador Adonias Quineiro, e na indicação que trata da iluminação pública na 

entrada da cidade até “Chicos Açaí” de autoria do vereador Bruno Curvina.  Posteriormente, após aceitação dos 

vereadores autores da indicação, submeteu as mesmas a votação, ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo 

mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia 

passando para o Grande Expediente. Na sequencia convidou pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o 

vereador Bruno Curvina para o uso da Tribuna. Em seguida o vereador Bruno Curvina usou a Tribuna para se 

manifestar a respeito das casas populares, enfatizando ter feito levantamento e observou que a cidade de 

Pedreiras vem crescendo bastante, no entanto, crescendo de forma desordenada, citando exemplos em 

loteamentos que foram criados, não encontrar com uma avenida principal ampla, com uma infraestrutura, 

espaços públicos, para se colocar uma escola, uma creche, um hospital, dentre outros mecanismos que servem 

para melhorar a qualidade de vida das pessoas moram no local. Enfim, informou que está estudando o Código de 

Postura do município, e está tentando ver situações para que as pessoas possam realmente investir isso no futuro. 

Destacou a licitação que está em aberto para as construções das casas, frisando que são 54 milhões que estão 

chegando para serem investidos, não só na construção das casas, mas em toda a urbanização e infraestrutura 

daquele local. Na oportunidade falou que o que se pede é que o poder público possa realmente mostrar uma 
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planta baixa, de como vai ficar aquele bairro, como vai ficar aquele loteamento, como vai ficar aquela localização, 

para que não possa ter problemas futuros, como os que os que vem enfrentando aqui em outros bairros. Em 

seguida citou exemplo do bairro Maria Rita... onde o munício teve que intervir, gerando um gasto altíssimo, já 

que o gasto inicial era para ser do construtor que abriu o loteamento. Frisando que ainda se vê vários loteamentos 

sendo construídos sem áreas públicas. Logo após, falou que vai entrar em contato com o cartório da cidade e 

pedir para que eles possam estar trazendo essas informações de quais são as áreas públicas que esses 

loteamentos estão destinando a Pedreiras. Ao final, citou exemplo das dificuldades de encontrar local para as 

construções das UBS’s do Bairro São Francisco e Engenho. Posteriormente, reiterou que não está para criar 

confronto com ninguém, o que está cobrando na Casa Legislativa é com relação a aplicação dos royalties, que não 

está querendo desmerecer o serviço que foi feito pelo governo Vanessa Maia, pois viu a reconstrução, e obras 

feitas, enfatizando que só o que precisa saber é o quanto entrou e quanto foi gasto nos anos anteriores, e saber 

como será direcionado o investimento para o ano de 2026, frisando que é isso que a Casa Legislativa faz, que a 

Casa faz várias indicações semanalmente, enviam para a prefeitura e precisam entender o recurso que o município 

tem e o que ele pode investir. É só esse acompanhamento que ter como vereador, pois se sente no direito de ter. 

No entanto, falou que infelizmente, a maioria dos vereadores negaram esse aparato para os vereadores. Enfim, 

falou que existem outras maneiras, que iria estar correndo atrás de estar com essa informação em mãos e poder 

trazer a resposta que o povo precisa, e em como a cidade vai crescer daqui para frente. Em seguida o vereador 

Jotinha Oliveira pediu um aparte, e falou das tantas cobranças para deixarem esse recurso às claras, e esperam 

que essas pessoas não passem para o povo que estão contrários a isso. Informando que as pessoas tem lhes 

cobrados, tem ido à Secretaria de Assistência Social. Enfim, falou que já existe contrato assinado do dia 31 de 

dezembro de 2025, entre a Secretaria de Infraestrutura e a empresa Sol Asfalto e empreendimentos, que é um 

recurso de quase 6 milhões de reais para a construção das casas, e acredita que essa parceria do Governo Federal, 

onde o município de Pedreiras vai entrar com a questão dos terrenos, onde inclusive já foi feito a terraplanagem, 

onde a questão é: que não sabe se vai ser feito rede de esgoto e rede de energia, e são essas informações que 

estão buscando para que não faças as cinco casas que estão abandonadas. Para encerrar falou que o seu desejo 

é que selecione as pessoas que realmente necessitem. Para encerrar falou que o contrato já está a quase 60 dias, 

e a Secretária de Assistência Social tem que ter conhecimento desse contrato, até porque a assinatura digital é da 

mesma. Disse ainda que foi por isso que pediu que se fizesse uma convocação para a secretária, para vir à Câmara 

e saber da mesma se está sabendo ou não da situação? Porquê para o povo a informação que tem na Secretaria 

é que eles não estão sabendo, não estão fazendo cadastro, e só com a ordem da prefeita que eles irão chamar e 

irão fazer esse cadastro. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Bruno Curvina falou que quando 

diz que não faz a mínima ideia como está sendo a questão das casas, para os blogs, parece até que o mesmo não 

está indo atrás das informações. No entanto, o povo lhe cobra e o mesmo corre atrás das informações que não 

chegam. Em seguida mencionou a fala do vereador Gabriel quando diz que está sendo feito um estudo. No 

entanto, falou que todo estudo, começa com um cadastro, e não tem se visto fazer nenhum cadastro, e nem ao 

menos sabe onde as pessoas podem procurar. Ao final, pediu ao vereador Gabriel Tallys como engenheiro 

formado para abraçar essa causa para acompanhar mais de perto, para saber como é que está sendo gasto, o que 

está sendo feito, com recurso. Não havendo mais inscritos o Sr. Presidente, encerrou o Grande Expediente e 

passou para as explicações pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se 

manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira destacou a importância da transmissão ao vivo das sessões 

ordinárias, parabenizando o Sr. Presidente de ampliar o acesso da população aos debates legislativos, 

especialmente considerando que o horário das sessões coincide com o expediente de trabalho de muitos 
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cidadãos. Informou que recebeu comunicação da secretária de Assistência Social, Carol, esclarecendo que o 

cadastro para as casas habitacionais ainda não foi iniciado, pois o terreno encontra-se em fase de infraestrutura, 

com execução de terraplanagem. Após a conclusão dessa etapa, será realizada a seleção das famílias beneficiárias. 

Ressaltou que a orientação da Secretaria é para que as pessoas interessadas procurem a Assistência Social para 

atualizar o Cadastro Único, uma vez que os beneficiários serão selecionados a partir das informações constantes 

nesse sistema. Por fim, afirmou que o papel do Legislativo está sendo cumprido ao prestar esclarecimentos à 

população e que, no momento oportuno, os vereadores acompanharão a divulgação dos nomes dos 

contemplados. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba registrou e deu boas-vindas à professora Glória, ex-

secretária municipal de Educação, destacando sua contribuição ao município e desejando bênçãos a ela e a seu 

esposo, senhor Paulino, a quem afirmou admirar pelo compromisso e dedicação à população de Pedreiras. Na 

oportunidade, também deu boas-vindas à sua assessora de comunicação, colocando-se à disposição e desejando 

que se sinta acolhida na Casa Legislativa. Pela ordem, o vereador Natan do Povo, em suas considerações finais, 

informou que, diante das diversas obras e ações em andamento no município, é importante comunicar à 

população que a maior reforma já realizada no Mercado Central da Carne terá início no dia 18 do corrente mês. 

Destacou que a obra representa um marco para o local e beneficiará comerciantes e consumidores, reforçando o 

compromisso da gestão com a melhoria da infraestrutura pública. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes 

cumprimentou a professora Glória, dando-lhe as boas-vindas à Casa do Povo, e recordou que no ano de 2002, no 

Colégio Gonçalves Dias, cursaram o magistério, destacando sua satisfação em reencontrá-la e colocando a Câmara 

Municipal à disposição sempre que necessário. Na oportunidade, também parabenizou os vereadores pelas 

indicações apresentadas na sessão, ressaltando que as proposições visam atender aos interesses da população. 

Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a 

tratar dentro desta Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão 

Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 10 de 

fevereiro de 2026.  

 

 


